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ДИНАМІКА ЗМІН КОНЦЕНТРАЦІЇ С-РЕАКТИВНОГО ПРОТЕЇНУ 

В СИРОВАТЦІ КРОВІ ЗА ВТОРИННО ХРОНІЧНОГО КАРАГІНАНОВОГО 

ЗАПАЛЕННЯ НА ТЛІ БЛОКАДИ СУБСТАНЦІЇ P 
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Вступ. Організм людини реагує на травми та інфекції процесом, який називається 

запаленням. С-реактивний протеїн є білком гострого запалення, який збільшується до 1000 разів 

у місцях інфекції або запалення. Він є важливим прозапальним цитокіном (Sproston N.R., 2018). 

Це маркер запалення, рівень якого в сироватці крові можна виміряти за допомогою 

традиційних і високочутливих тестів. Підвищені рівні спостерігаються при інфекціях, 

аутоімунних захворюваннях, нейродегенеративних розладах та злоякісних новоутвореннях 

(Ali S., 2023). Визначення рівня СРБ є важливим для загального моніторингу активності 

запальних процесів у хворих на хронічне обструктивне захворювання легень із кардіальною 

коморбідністю. Також його можна вважати прогностичним предиктором під час оцінювання 

ризику розвитку кардіоваскулярних ускладнень при ішемічній хворобі серця на тлі 

хронічного обструктивного захворювання легень (Доценко С.Я., 2023).  

Мета: з’ясувати динаміку змін концентрації С-реактивного протеїну в сироватці крові 

за вторинно хронічного карагінанового запалення на тлі блокади субстанції P. 

Матеріали та методи дослідження: патофізіологічні, імуноферментні, статистичні.  

Результати. За природного перебігу запального процесу встановлено хвилеподібне 

підвищення концентрації С-реактивного протеїну у період з 1-ї по 3-тю добу, після чого 

спостерігалося поступове зниження його рівня. Тенденцію до підвищення рівня СРБ 

порівняно з контролем виявлено на 6-й годині, 1-й, 2-й, 3-й, 5-й та 7-й добах, що відображає 

гостру фазу запалення та активне залучення клітин вродженого імунітету. Зменшення рівня 

СРБ на 28-му добу свідчить про завершення запальної реакції та можливий перехід процесу 

в стадію відновлення. Відносно попереднього періоду спостерігалася тенденція до підвищення 

концентрації С-реактивного протеїну між 6-ю годиною та 1-ю добою, між 1-ю та 2-ю добами, 

а також між 2-ю та 3-ю добами, що, ймовірно, пов'язано з активною продукцією медіаторів 

запалення та залученням нових клітин у вогнище ураження. Водночас зниження рівня  

С-реактивного протеїну відзначалося між 3-ю та 5-ю добами, а також між 7-ю та 10-ю добами, 

що може свідчити про активацію регуляторних механізмів та початок контролю над 

запальною реакцією.  
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Аналіз динаміки рівня С-реактивного протеїну за умов блокади субстанції P дозволив 

виявити відмінності порівняно з контролем на 6-й годині, 1-й, 2-й, 5-й, 7-й та 14-й добах. 

Тенденції змін концентрації С-реактивного протеїну у часових проміжках між 6-ю годиною 

та 1-ю добою, 1-ю та 2-ю добами, 2-ю та 3-ю добами, 3-ю та 5-ю добами, 5-ю та 7-ю добами, 

а також між 14-ю та 21-ю добами можуть свідчити про різноспрямований вплив субстанції P 

на запальну відповідь на різних етапах процесу. 

При порівнянні значень С-реактивного протеїну за умов блокування субстанції P із природним 

перебігом запалення встановлено тенденцію до нижчих показників на 6-й годині, 1-й, 2-й, 3-й, 

5-й, 7-й та 14-й добах. Це може свідчити про зменшення інтенсивності запальної реакції, 

менш виражену активацію системної відповіді та потенційний протекторний ефект блокади 

субстанції P. 

Висновок. Таким чином, отримані результати свідчать про важливу роль субстанції P 

у регуляції запального процесу, а також вказують на можливі механізми її впливу на системну 

відповідь організму, що може бути корисним для розробки нових підходів до протизапальної 

терапії. 

Ключові слова: запалення, субстанція Р, C-реактивний протеїн. 
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ПОСТТРАВМАТИЧНІ ЗМІНИ У СТРУКТУРІ ГІПОКАМПА ЩУРІВ 

ТА ВПЛИВ МОДУЛЯТОРІВ ГАМК-БЕНЗОДІАЗЕПІНОВОГО 

РЕЦЕПТОРНОГО КОМПЛЕКСУ 
 

Шемет Я.А., Ліходієвський В.В., Євстіфеєв Д.І., Зябліцев С.В. 
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Вступ. Частота травми головного мозку залишається високою і довготривалі наслідки таких 

травм привносять та збільшують як медичний так і соціальний тягар на сферу громадського 

здоров'я. Частота негативних наслідків травм головного мозку надзвичайно висока серед 

військовослужбовців та цивільних громадян під час війни. Це обумовлює необхідність розробки 

нових стратегій лікування та профілактики, включаючи випробування нових препаратів для 

забезпечення комплексного лікування та реабілітації після травм головного мозку. 

Матеріал та методи. Експеримент проведено на щурах-самцях лінії Вістар. Для відтворення 

травми головного мозку використовували модель вільного падіння вантажу. Щури були розділені 

на інтактну, плацебо та 2 експериментальні групи: MPTD-01 (отримували 4-(4’-Metho-

xyphenyl)-2,3,4,5-tetrahydro-1H-2,3-benzodiazepin-1-one в дозі 5 мг/кг внутрішньоочеревинно, 1 раз 

на добу) та BS 34-20 (отримували 6-(4-Methoxyphenyl)-7H-[1,2,4]triazolo[3,4-a][2,3]benzodiazepine 

в дозі 5 мг/кг внутрішньоочеревинно, 1 раз на добу). Через 3, 7, 14, 21 день після моделювання 

травми тварин виводили з експерименту, проводили мікроскопічне дослідження зрізів 

забарвлених гематоксилін-еозином матеріалу із зон СА1, СА3 та зубчастої звивини гіпокампу.  

Результати. На противагу групі плацебо, у групах із застосуванням MPTD-01 та BS 34-20 

відзначалося згладженість перебігу фази набряку та її зменшення, зсув часу фази клітинних 

реакцій на більш пізній час. В групі із застосуванням BS 34-20 відзначався мінімальний 

набряк та більш повне відновлення структури гіпокампа на 21 добу від початку експерименту.  

Не зважаючи на той факт, що досліджувані структури гіпокампа не зазнають прямого 

впливу під час моделювання травми, вони також піддаються ремоделюванню. Таке 
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